

求道因修道緣



李清勳點傳師主講
藍玉霖學長 整理

未定品蓮先考驗 能堪磨琢見真如

修道只要真修實練，一定可以成功，新道親也許會問：那麼我以後可證什麼果位？難免會有一個修道的「價值觀」，在這裡提供一個訊息，三期

普渡收圓，天開科選，有九品蓮台，三千六百聖，四萬八千賢的果位，或許有人心裡已涼大半截，目前白陽道場有數百萬人，將來果位只有五萬多個，怎麼搶也搶不到！上天慈悲，有名額的限制，視其功夫大小而定。只要盡心去修，定能功圓果滿。真道必定會有考驗，切磋琢磨以後，圓明的佛性才能顯現。求道後進入大考場，針對每一個人缺失的部份考驗他，如脾氣不好，就出了好多狀況來磨鍊他。人之初，性本

善，因為來到這世上，不一樣的環境，培養出不同的個性。

經過求道、修道，就能將那些本性中沒有的東西去掉。六萬多年來，經過累世的輪迴，承襲了許多前世的餘習，報紙曾經報導，有一個小孩國小畢業後，即要求他的媽媽，讓他去出家，根據調查了解，這個小孩在會爬的時候，就會到家中佛堂拜拜，一、兩歲時，就會拿著大毛巾圍在身上打坐，經過多種測試，原來他是某教派的已故掌門人來轉世。這是承襲前世的餘習好的一面，當然也有不好的一面，如與身具來的劣根性、貪瞋痴的展現，這是矇蔽本性的黑暗部份、去除後，光明的佛性自會展露出來，這就是明心見性。

道法自然。天地中有道，萬物皆是天生地養，天有好生之德，地有承載之恩，效法天

、效法地，處處留心皆學問。前輩開示，修道要認理，辦道要用情感化。渡一個新道親，必須人，最起碼見面三分情，對方也會被我們的道氣震懾。時常會聽到，道親參加法會以後，做心靈回響：回首來時路，怎麼有可能進入道場？都是被引保師的誠心感動。

**動靜當中有主宰
聽天由命學無爲**

學三十出頭就在銀行當襄理，總覺得是少年得志，非常自豪。有一天一位陌生人走到櫃台前，就直接批起後學的命運，他說：「你以為這個位子是你努力得來的嗎？」這句話直接說入後學的心坎裡，又說了許多過去的運數都非常準確。因爲命中有這個格，時機一到自然促成你向著此方向去好好努力，這就是累世積來的福份在暗中撥轉。」心想：也有道理。「命中有時終須有，命裡無時莫強求」，「萬般皆是命，半點不由人」。強求的結果仍是一場空，若將「用心計較」的精神時間，用在好好成全道親上，在道場中努力勸化眾生，一定會更好。三十多年來，見到修道的人越修越富貴，很少見到越修越貧困的。真修實煉一段時日後，命運自會改變。但要以無爲之心、沒有企

宰，千萬莫隨波逐流，「君子上達，小人下達」。回復光明佛性，良心做主，不可讓人心猖狂。「聽天由命」，「萬般都是命」，年輕時，對此觀念都不敢苟同。例如，大家總是想考上好學校，找到好工作。後

圖才可以。例如，蓋一棟房子，必須要有砂子、水泥、鋼筋和水，當房子完成後，水卻不見了，這就是功成、名遂、身退、學無爲。坤道有時候晾衣服，忽然間下起大雨趕緊將衣服收進來，旁邊妯娌的衣服也幫忙收好以免淋濕，當妯娌回來時，也不必邀功，默默的做，對方的心中反而起了無限的感激。若是表白了，只得到一句「謝謝」，什麼也沒有了。所以師尊告訴我們，修道要學無爲，無爲即是無限，有執著是有限的。

不必感嘆，把時間精神放在好好去渡人成全道親上，修圓自己的本性才是重要的，凡塵幾十年的虛花假景，沒什麼好悲喜的，心中有一個主宰，要深謀遠慮抓穩目標，今世來這裡作人，荷擔著同助三佛普收蘊數，完成彌勒淨土之責，大家攜手打拼，將大同世界早日在此現形，完成彌勒淨土之責，大家攜手打拼，將大同世界早日在此現形，完成彌勒淨土之責，大家攜手打拼，將大同世界早日在此現形，色即是空，空即是色，娑婆世實現，其他都是生活花絮而已。「人無遠慮必有近憂」，好好做個生活規劃，這些形形色色終歸成空，「空即是色，色即是空」，只是借用而已。

眼前得失何悲喜 深謀遠慮色空知

佛仙自古本無種 一片虔誠可合規

白陽修士在修道的過程中，無法離開社會，一方面要工作，一方面要忙中偷閒效命道場，各人前世因果關係，總有一些不如意的地方，好命歹命

都是乘願再來，要有這個擔當。發出虔誠來真修實煉，功夫

成仙作佛人人都有分，因爲人人都有光明的佛性，同一老軒所生。人人都是佛，大家都修道修心，辦道盡心。修心也許很抽象，簡單說：就是學做人。起心動念，行事作爲

圓滿人人都可成就。這灌頂詩告訴我們降道的因由，上天慈悲分三個梯次渡化原人回去，師尊師母荷擔天命辦理普渡收圓末後大事。老前人拋妻離子，放棄後天事業，將道傳來台灣，還有引保師的引進，今天才有這個得道修道的福份。得道後如沒修道，就像入寶山空手而回，修道有許多好處，常遇到許多新道親講：跟你去拜拜可以，叫我吃素是不可能的。由於新道親不了解，難免說出這樣的話。成全是引保師的責任，也是修道過程中必須要做到很重要的件事。如何修道？做引保師的人不能不知道。

第一修道心要正 不起邪念心自清

，勿昧良心。心念唯有自己明白，要照顧好合於理就對了，一個修道人，有嫉妒心、怨恨心，這樣就不對了，見到一個人就氣他，想要打他，就是起了殺機。例如：坤道常去逛街，看到很多漂亮的衣服，便動了念，老板沒看見，手一抓就放到皮包內，這就是起心動念又行事作爲了，這是迷昧了自己良心。講話要憑良心講，憑良心做事，這就是在修道。現在不是如青陽期深山裡參禪打坐或紅陽期敲鐘唸經，這樣做已經來不及了，白陽期時空不同，只要憑良心做爲，落實在生活當中，修道一定成功，三十六百聖，四萬八千賢，九品蓮台一定有緣有份，修好自己才是真正功德，六祖講得很清楚，好好的在自性中下功夫，「見性是功，平等是德」，真正功德才能成佛作祖，其他外

在的作爲是福德是助緣而已。師尊：只要憑良心做事，邪念不起，就不必再起一個清靜的心。

第二修道明本性

朝夕參研智慧增

求道當下，明師一指，知這身上有兩個人，一個是假，一個是真。得明師一指「保你無恙萬八年」，帶業往生彌勒淨土，不過一定要好好修，功夫未圓滿，雖然閻王不來找，回到天法院還得在天牢好好修煉，曾經有一位開計程車的壇主，清口當願過，但是開車子到東，葷吃到東，開車子到西，葷吃到西，沒有人知道，引

保師不知道，他自己知道，上天也知道，老師知道，有一次法會，他自己打算這是最後一次參加班次，以後就不再來了。老師特別來點化：我擔著三

曹普渡已經夠忙了，今天爲了你還特地來，盼你能及時醒悟、懺悔、研究，好讓本性能圓明。

到東，葷吃到東，開車子到西，葷吃到西，沒有人知道，引

第三修道宜謹慎

克己復禮表至誠

起心動念在內，行事作爲在外，將本性中所沒有的貪瞋痴慢去除掉，就是克己復禮，本來的理性，自然就光亮了。日常生活中的舉止行動，所說

的話，所作所爲一定要謹言慎行。

第四修道當思報 飲水思源刻心銘

修道人時常抱著感恩的心，我們生長在這天地間，每天燒香禮拜，明明上帝，天地君親師五恩，時刻抱著感恩的心，感謝天感謝地，感謝國家政府，感謝祖師、師尊師母、引保師，今天能夠修道都是這些人的恩德，沒有安定的社會，我們也不可能好好來修道，所以要飲水思源不要忘本。大家在回首來時路時都懷著感恩的心，感謝引保師，更要擔起引保師的責任，渡更多兄弟姐妹，效命道場。

第五修道速實踐

不畏艱難志弗更

道是行出來的，並且要快

速，目前已到日落黃昏時刻，快馬要加鞭，不只在聽更要行。聽的當時就要印在心裡，在日常生活中實踐，有修與否，一看便知。修道人有修道的氣質，道氣展露出來祥和的外表。心經：「行深」，一定要更深一層的去做，每個人命不同，要自己去承擔，不因困境而失志，有時聽一些人說：沒吃素都沒事，一修道事都來了，各方面都不順，這是不是修道來的？末後一著，一世修一世成，六萬多年來的債務一起還清，咬緊牙關撐過去，勇往直前。

第六渡人盡完善 救人到底返理庭

渡人要做圓滿，只要不停

的成全渡化，一定有成就，進一步使他能安立佛堂，先天就多添一朵蓮花，他成道了，引

他得明師一指而已，這雖有功德，但是不圓滿，要讓他能自己自動來研究，救人要救到底，送佛送到西。

第七身爲先登者 辨別是非理認清

袁十二祖曾告誡：「旁門由正出」。末法時期，魚目混珠者大有人在。誠如聖經所言：末日來時有很多人假借基督的名，說他要來救度衆生。爲何他們會那麼了解傳道內涵？因爲他們本來就是道親，是某一組線的前輩者，領命的點傳師等走偏了。「來說是非即是是非人」，會來拉人的就有問題，擾亂道場就不對了。他們有些與前輩處不來，就自己出來稱師作祖了。修道要認理修，有理則進，無理則退。特別交

待先進道場的前賢、引保師等要認理修，不可將道親帶偏了。

第八不畏魔與難 百折不彎稱賢英

修道一定要經過考魔，「眞道真考古難移，有情無情試根基」。當時釋迦佛證道之前，許多魔鬼用許多方式來考驗他。耶穌也是一樣，被魔鬼抓去餓了很多天，給他許許多多的考驗。六萬年來生生死死欠下的冤業，藉明師一指作個總結。因此十個有八個難免會遇到不如意，還債唯有用功德來還，其中以渡眾的功德最大，三施亦要並行。

第九不分你我相
三省四勿當警行
在後天有分你我，但在先天就不要分，同是一身所生，一師之徒，何必分你我，全

都是上天的，不要執著。道務整合以後打破建制，就近開班。方便就是道。「慈悲爲本，方便爲門」，如此才能成全人。

論語裡，每天要三省四勿，每晚睡前花個五分鐘反省一下，一天下來有否言行錯誤的地方，如有就要懺悔，以後不再犯。起心是一過，付諸實際行動是二過。所以要時刻檢點、謹言慎行。

第十始終勿懈怠

忠心耿耿濟群生

如此依照師淺言，功果圓

滿慰中顏。
有始有終，始終一貫不懈怠，這條路上有這麼多同修，

廣傳有緣，定可功圓果滿。

實，有所求的心就不忠不實了。依照師尊這十條指示真正落實在日常生活之中，修道一定會成功。

後學也了解有許多人求了道以後，不再見他回到道場來，我們要特別交待他，經過明師一指後，有可能成仙成佛，但是一定要誠心修道，「修道修心」，就算他今生今世沒機會再進入道門研究，只要「起心動念，行事作為勿昧良心」，於行有餘力，再把大道福音

